

**НОТА НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ
ТОВ. В. М. МОЛОТОВА О ПОВСЕМЕСТНЫХ ГРАБЕЖАХ,
РАЗОРЕНИИ НАСЕЛЕНИЯ И ЧУДОВИЩНЫХ ЗВЕРСТВАХ
ГЕРМАНСКИХ ВЛАСТЕЙ НА ЗАХВАЧЕННЫХ ИМИ
СОВЕТСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ**

(Окончание. Начало на 1-й 2-й и 3-й страницах)

Много массовых убийств совершили германские оккупанты и в других украинских городах, причем эти кровавые казни особенно направлялись против безоружных и беззащитных евреев и трудащихся. По неполным данным, в гор. Львове расстреляно не менее 6000 человек, в Одессе—свыше 8000 человек, в Каменец-Подольске расстреляно и повешено около 8500 человек, в Днепропетровске расстреляно из пулеметов свыше 10500 человек, в Мариуполе расстреляно более 3000 местных жителей, включая многих стариков, женщин и детей, ноголовко ограбленных и разделенных донага перед казнью. В Керчи, по предварительным данным, немецко-фашистскими разбойниками было убито около 7000 человек.

Кровожадность нацистов в отношении жителей гор. Ростова приобрела особенно широкую известность. Забравшись за 10 дней в Ростов, немцы расправились не только с отдельными лицами и семьями, но в кровавом азарте уничтожали десятки и сотни жителей, особенно в рабочих районах города. У дома управления железной дороги немецкие автоматчики среди беглая дня расстреляли 48 человек. На тротуаре центральной улицы Ростова гитлеровские убийцы расстреляли 60 человек. На армянском кладбище убили 200 человек. Даже изгнанные нашими войсками из Ростова немецкие генералы и офицеры публично похвалялись, что они будто бы еще вернутся в Ростов именно для того, чтобы учинить кровавую расправу с городским населением, активно помогавшим изгнанию заключенных врагов из родного города.

Кроме всего сказанного выше Советское Правительство располагает документальными материалами о систематически повторяющихся чудовищных преступлениях немецко-фашистского командования об использовании мирного советского населения в качестве прикрытия для немецких войск во время боев с войсками Красной Армии.

28 августа 1941 года при переправе через реку Ипуть немецко-фашистские войска, будучи бессильны преодолеть стойкое сопротивление частей Красной Армии, собрали местное население белорусского города Добруш, Гомельской области, и под страхом расстрела ногнали впереди себя женщин, детей и стариков, за которыми, открывая свои боевые порядки, попали в наступление.

Это же подлое преступление было повторено по отношению к гражданскому населению германским командованием в Ленинградской области, в районе совхоза «Выборы», а также в Ельниковском районе, Смоленской области. Фашистские мерзавцы продолжают пользоваться этим зверским и трусливым приемом вплоть до последних дней. 8 декабря гитлеровцы прикрывали свое отступление из деревни Ямное, Тульской области, граж-

В. МОЛОТОВ.
Москва, 6 января 1942 года.

Будем по-матерински заботиться о детях

Ко всем колхозницам, колхозникам, работницам, рабочим, советской интеллигенции, ко всем трудащимся Шадринского района и города Шадриска

Дорогие товарищи!

Проклятые немецкие фашисты ненавидят советский народ и его детей. Они хотят отобрать у наших детей самое дорогое—родину.

Гитлеровцы, эти бешеные звери в образе человека, поставили перед собой задачу уничтожить все советское. В этой бешеной злобе они не щадят и детей.

Наше Советское Правительство всегда относилось к детям с огромной любовью и делало все для того, чтобы жизнь их была самой счастливой. И сейчас Правительство принимает все меры, чтобы в условиях войны наши дети не знали никакой нужды.

Правительство заранее позаботилось о детях и своевременно эвакуировало их из прифронтовой полосы в восточные районы страны. Оно отпускает огромные средства для создания лучшей жизни для детей в новых районах. Одновременно с той огромной заботой, какую оказывает детям Правительство, великий патриотический долг всех трудащихся нашей родины со своей стороны проявить самую горячую материнскую любовь к детям.

По поручению собрания подписали:

От колхоза имени Ленина: председатель колхоза имени Ленина Старцев. Председатель сельсовета Мурзин. Колхозники: Сычева, Верхотурцева, Мурзин, Мурзина, Марина, Мурзина М., Сычева Анна, Байкова, Новикова, Верхотурцев, Мурзина Н., Верхотурцева Н., Малыгин.

От колхоза «Заветы Ленина»: председатель колхоза Коротовских. Председатель сельсовета Ярушин. Секретарь комсомольской организации Беляев. Колхозники: Ионина, Конев, Вакушин, Крохалев, Мальцев А., Конева П.

От колхоза «Путь к коммуне»: секретарь парторганизации Комаров. Председатель сельсовета Ильиных. Колхозники: Ершова, Горшкова, Сонина, Новиков.

От колхоза имени Сталина: председатель колхоза Статных. Секретарь комсомольской организации Талыков. Колхозники: Алферов П. А., Минин А. С., Петрова А., Глотова, Михаель, Талыкова.

Весь этот фонд мы предоставляем в распоряжение исполкома райсовета депутатов трудащихся.

Работа только начата. Колхозники, трудащиеся проявили любовь к детям, берут шефство над ребятами. Тов. Глотова — жена командира Красной Армии, проживающая в с. Верхне-Полевском, взяла на воспитание сироту, по-матерински заботится, ухаживает за ним.

Колхозники колхоза имени Ленина берут шефство над интернатом Красномыльского сельсовета. Колхоз «Заветы Ленина» — над Сухиринским детдомом.

Мы обращаемся ко всем вам с призывом проявить огромную заботу, материнскую любовь к детям и сделать все необходимое, чтобы жизнь этих детей была радостной и счастливой.

Пусть героические защитники Москвы, Ленинграда и других городов и сел беспощадно уничтожают проклятого врага, а мы их детей сбережем — всех до единого. Это будет огромная помощь фронту и тылу.

ОБ ОБРАЩЕНИИ КОЛХОЗНИКОВ КОЛХОЗОВ ИМЕНИ ЛЕНИНА, «ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА», «ПУТЬ К КОММУНЕ» И ИМЕНИ СТАЛИНА, ШАДРИНСКОГО РАЙОНА

Постановление бюро Челябинского обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудащихся от 6 января 1942 года.

Бюро Челябинского обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного Совета депутатов трудащихся постановляют:

1. Одобрить обращение колхозников колхозов имени Ленина, «Заветы Ленина», «Путь к коммуне» и имени Сталина, Шадринского района, ко всем колхозникам, колхозникам, работникам, рабочим, советской интеллигенции, ко всем трудащимся Шадринского района и города Шадриска, проявивших родительскую заботу о детях, эвакуированных из районов прифронтовой полосы, создавших для них специальные фонды продуктов питания, детских вещей и организовавших шефство над эвакуированными детскими учреждениями.

2. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б), исполнительным комитетам районов, депутатам трудащихся на общих собраниях колхозников, собраниях рабочих

МТС, совхозов и промышленных предприятий обсудить обращение колхозников Шадринского района и принять практические меры по его реализации.

Секретарь Челябинского областного комитета ВКП(б)

Л. БАРАНОВ.

Председатель исполкома областного Совета депутатов трудащихся

А. БЕЛОБОРОДОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 января, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б), состоится заседание пленума горкома МОПР с участием председателей ячеек МОПР.

Ответственный редактор В. Журавлев.

Кинотеатр „ПРОГРЕСС“

10 января демонстрируется звуковой художественный фильм

„Весенний поток“

Начало сеансов в 4, 6, 8, 10 часов.

Касса открыта с 21/2 часов дня.

В фойе играет духовой оркестр, танцы с 9 часов вечера.

АНОНС: „Победа за нами“.